

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضروری اعلان

نام نائب عثمان تبلیغ و سکرٹریان تبلیغ جلسہ سالانہ پر اپنے اپنے کاغذات اور دستورات کارگزاری انصار اللہ ساتھ لیتے آئیں جلسہ سالانہ پر مسائنہ کیا جائے گا۔ ناظر دعوت و تبلیغ - قادیان

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

اس سال جلسہ سالانہ کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلٹھ تقابلہ ہفرہ العزیز نے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ احباب کو ابھی سے جلسہ میں شمولیت کی تیاری شروع کر دینی چاہیے۔ اور ساتھ ہی کوشش کرنی چاہیے کہ اپنے غیر احمدی دوستوں اور رشتہ داروں کو بھی لاسکیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ - قادیان

مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری

مقدمہ میں شہادتیں

حکومت کی طرف سے مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری کی خلافت زید دفعہ ۱۵۳- تقریرات ہند کے ماتحت جو مقدمہ دائر ہے۔ اس کی دوسری پیشی ۱۵- دسمبر عدالت

دیوان مسکدہ آئندہ صاحب
مجلس سٹیٹ درجہ اول گورنمنٹ
میں ہوئی۔ جس میں بخاری صاحب
کی اس تقریر کے متعلق جو احرا
کانفرنس کے موقع پر کی گئی۔
ایڈیٹر افضل مولوی فضل الدین
صاحب شیخ محمود احمد صاحب
اور قاضی محمد عبدالرشید صاحب۔
بی۔ اے۔ بی۔ ٹی کی
شہادتیں ہوئیں۔ جن میں
بتایا گیا۔ کہ وہ تقریر جماعت
احمدیہ کے لئے نہایت دل آزا
اور اشتعال انگیز تھی۔ اس کا جو
خلاصہ اخبار زمیندار ۲۴
اکتوبر میں شائع ہوا۔ وہ
جماعت احمدیہ کے خلافت سمیت
نفرت اور حقارت پیدا کرنے
والا ہے۔

سندھ کانفرنس

سندھ کی اکثر جماعتوں سے
مشورہ کرنے کے بعد اعلان کیا
جاتا ہے کہ سندھی جماعتوں کے
پریزیڈنٹ اور سکرٹری تبلیغ صاحب
کی ایک کانفرنس ۲۵ دسمبر کو بعد
نماز صبح سید اقصیٰ میں انشاء اللہ
منعقد ہوگی۔ جس میں سندھ
پراونشل انجمن کے قیام کے متعلق
خبر کیا جائے گا۔ اور تبلیغی تجاویز
سوچی جائیں گی۔ چونکہ سندھ
کے کسی مقام پر احباب کا جمع
ہونا مشکل تھا۔ اس لئے کانفرنس
کا انعقاد قادیان میں مقرر کیا
گیا ہے۔ خاکسار عطاء اللہ نائب
مہتمم تبلیغ ضلع حیدرآباد سندھ

تحریک سید کی نشتر

رقم زدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلٹھ تقالی

۱- دوست اچھی طرح سمجھ لیں۔ کہ چندہ کی نئی تحریکیں جن کی میزان ساڑھے ستائیس ہزار بنتی ہے۔ اور جن کا مطالبہ گزشتہ خطبات میں جماعت سے کیا گیا ہے۔ صرف پہلے سال کے لئے ہیں۔

۲- یہ تحریکات نئے نئے سال تک سپا سال ختم ہونے پر دوبارہ شائع ہوتی رہیں گی۔ صرف فرق یہ ہوگا کہ آئندہ دو سالوں میں ساڑھے بائیس ہزار سالانہ کی تحریک کی جائے گی۔

۳- جنہوں نے اس سال چندہ دیا ہے۔ یا اس کا وعدہ کیا ہے۔ وہ مجبور نہیں ہونگے کہ آئندہ سالوں کی تحریکات میں ضرور حصہ لیں۔ یا اتنا ہی حصہ لیں جتنا اس سال لیا ہے بلکہ یہ ان کے اخلاص اور ان کی اس وقت کی مالی حالت پر منحصر ہوگا۔

۴- بہر حال اس وقت جو دوست چندہ لکھوا رہے ہیں۔ یا لکھوائیں گے وہ اسی سال کا چندہ ہوگا۔ نہ کہ تینوں سالوں کا۔ اس لئے جو دوست قسط وار چندہ کی رقم پوری کرنا چاہیں ان کی قسطیں پہلے بارہ ماہ کے اندر ختم ہو جانی چاہئیں۔ اور جو کیشٹ دیں۔ وہ سمجھ لیں کہ انہوں نے پہلے سال کی تحریک کا چندہ دیا ہے۔ نہ کہ تینوں سالوں کا۔

میرزا محمد امجد علی خلیفۃ المسیح

جلسہ انبوالاجاب

میری اس گزارش کو نوٹ
فرمائیں۔ کہ دفتر تبلیغ و اشاعت
ایام جلسہ میں نماز فجر سے لے کر
جلسہ شروع ہونے تک اور جلسہ کے

شکر یہ اجاب

مجھ پر نیا لفظوں نے ایک جھوٹا
مقدمہ دائر کر رکھا تھا۔ جو
۲۴ دسمبر کو ڈپٹی کمشنر صاحب
بہادر ضلع شاہ پور نے میرے

حق میں کر دیا۔ دوران مقدمہ میں میرے جن احمدی
وغیر احمدی دوستوں نے میری کسی طرح بھی امداد کی۔
میں ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔
خاکسار مولانا بخش نمبر دار چیک ۳۵ جنوبی
ضلع سرگودھا

سلسلے اور صدر انجمن احمدیہ کے اخبار ہیں سان کی توسیع
اشاعت نہ صرف فریضہ تبلیغ میں آپ کی معاون ہے۔ بلکہ
آپ کی ذاتی تعلیم و تربیت کے لئے بھی مفید ہے۔ ایسا نہیں کرنا
چاہیے۔ کہ بوجہ خریداران یا عدم ادارہ بقایا ان کی اشاعت میں
مشکلات پیش آئیں۔ نیاز سندھ مہتمم طبع و اشاعت قادیان

بعد ۹۔ سب سے رات تک آپ کی سہولت کے لئے کھلا ہے گا
تاکہ حسب وعدہ افضل مصباح۔ اردو دیویو کا چندہ جمع
کر کے رسید حاصل کر سکیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ تینوں کے
لئے نئے خریدار بھی لائیں گے۔ اور اپنی خریداری کو پیشگی چندہ
اور بقایا ادا کر دینے کے ساتھ جاری رکھیں گے۔ یہ تینوں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۷۲ قادیان دارالامان مورخہ ۱۳۵۳ھ ۱۹۳۳ء جلد ۲۲

مولوی ظفر علی صاحب کے متعلق پوسٹ کے ایک عجیب سا ہر ایک کی خط کی بنا پر پوسٹ کی دُور دُھوپ

کس کس رقم سے تحریک پید میں شمولیت کی جا سکتی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے قلم سے

- ۱۔ چار تحریکات ہیں۔ دو کے لئے سو سو اور دو کے لئے پچاس پچاس کی رقم آسودہ حال لوگوں کے لئے مقرر ہے۔ پس جو شخص کم سے کم حصہ پوری مقدار پر لینا چاہے یا لے سکتا ہو اسے تین سو روپیہ یا اس سے زائد پہلے سال کی تحریک میں چند دینا چاہئے۔
- ۲۔ جو شخص اس قدر توفیق نہ رکھتا ہو۔ وہ سو روپیہ کسی ایک میں چند دے کر باقی مدت میں تھوڑی تھوڑی رقم دے کر ساری تحریکات کے ثواب میں حصہ لے سکتا ہے۔
- ۳۔ تیسرے درجہ پر یہ بھی ہو سکتا ہے کہ سو روپیہ سب تحریکات میں دے دے۔
- ۴۔ جو لوگ آسودہ حال نہیں۔ یا جن کی موجودہ حالت اچھی نہیں۔ وہ سو سے کم بھی چند دے سکتے ہیں۔ یہ لوگ اگر پورا حصہ لینا چاہیں۔ تو پونے لے سکتے ہیں۔ کہ دس دس کی دونوں تحریکات میں بیس بیس اور پانچ پانچ کی دونوں تحریکوں میں دس دس کی رقم ادا کر دیں۔ یہ ساٹھ روپیہ ہوا۔ اس سے کم توفیق والے دوست ہر تحریک میں دس دس اور پانچ پانچ دیکر تیس روپیہ کی رقم سے اس میں شامل ہو سکتے ہیں۔
- ۵۔ جو لوگ سب تحریکوں کے ادنیٰ درجہ میں بھی شامل نہ ہو سکیں۔ وہ تین یا دو۔ یا ایک میں بھی حصہ لے سکتے ہیں۔ یعنی خواہ دونوں دس دس اور دونوں پانچ وایوں میں سے کوئی سی تین یا دو۔ یا ایک چن کر اس میں شامل ہو جائیں۔

۶۔ قادیان کے غریبوں کی طرح بھی کر سکتے ہیں کہ اگر کچھ دس یا پانچ نہیں دے سکتے تو دس دس پانچ پانچ مل کر ایک روپیہ یا ہوا یا کچھ آٹھ یا ہوا اور ڈالکر تیرہ میں فرعہ ڈال لیتے ہیں اور اس کی رقم قمر والے کے نام سے جمع کرا دیتے ہیں۔ لیکن ان لوگوں کیلئے بھی اس وقت نام اور رقم لکھوانا ضروری ہے۔

میرزا محمد ہودا احمد خلیفۃ المسیح

انجمن زمیندار نے دھکی آمیز جو خط شائع کیا تھا اسے جسی اور مصنوعی ثابت کرنے ہوتے سم نے بتایا تھا کہ اس کی اشاعت سے زمیندار کی غرض یہ ہے۔ کہ ایک طرف تو عوام کو جماعت احمدیہ کے خلاف سخت اشتغال دلائے۔ اور احمدیوں کی جان و مال کو خطرہ میں ڈالے۔ اور دوسری طرف کو تہ اندیش اور ناقص لوگوں میں مولوی ظفر علی صاحب کے متعلق قادیان نا اندیشی اور ہیمانہ جذبہ ہمدردی پیدا کرے۔ زمیندار کا تازہ پرچہ منظر ہے۔ کہ اس جعلی خط کے ذریعہ ان دو گوتہ مقاصد کے حصول میں اسے بہت کچھ کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ چنانچہ اس نے بڑے فخر کے ساتھ لکھا ہے۔ کہ جب سے قتل کی دھکی شائع ہوئی ہے۔ مسلمان ہند میں اضطراب و اضطراب کی زبردست لہر پیدا ہو گئی ہے۔ اور خطوط کا تازہ ہندھا ہوا ہے۔۔۔۔۔ ان میں بتایا گیا ہے کہ اگر خدا نخواستہ مولانا کا بال بھی بیکہ ہوا تو پھر

اس کلیل الانفار گمراہ گروہ (جماعت احمدیہ) کی خیر نہیں۔ ہم نے ان میں سے صرف چند خطوط اخبار میں درج کئے۔ اور باقی تمام خطوط کی اشاعت سے احتراز کیا۔ لیکن آج ۱۱ دسمبر کو تو مسلمانوں کے اضطراب و اضطراب کا کوئی ٹھکانا نہ تھا۔ کثیر التعداد اشخاص مولانا کی خیریت دریافت کرنے کی غرض سے کو توالی پہنچے۔ اور کثیر التعداد اشخاص دفتر زمیندار میں تشریف لائے۔

پھر لکھا ہے۔ اس مراسلہ کے شائع ہونے ہی مسلمانوں میں ہیجان عظیم پیدا ہو گیا۔ "۱۱۔ دسمبر صبح ۹ بجے تک دفتر زمیندار کے سامنے ایک نہایت زبردست مجمع اکٹھا ہو گیا۔" گیارہ بجے کے بعد مسلمانوں کا اضطراب بہت زیادہ بڑھ گیا۔ یہ تو "زمیندار" کے اپنے بیانات ہیں۔ ان کے علاوہ اس نے اس قسم کے خطوط شائع کئے ہیں۔ جن میں کھلم کھلا احمدیوں کو قتل کرنے کا ذکر ہے۔ چنانچہ لکھا ہے۔

"ہندوستان کا ہر مسلم اس کا انتقام لئے بغیر نہیں ہے۔" بیٹھے گا۔ خواہ ہزاروں جانیں قربان ہو جائیں۔ مرزائیت کا جنازہ آنکھوں کے سامنے نظر آتا ہے۔" ہر ایک قصبہ شہر اور گاؤں میں مسلم نیگ میں ظفر ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا جائے۔ اور لاہور کو اس کا مرکز قرار دیا جائے جس کی باگ ڈور حضرت مولانا ظفر علی خاں کے ماتحتوں میں ہو۔ اور ان کی ہدایت کے مطابق تیرہ سو سال کے مجھوئے ہوئے سبت کو دہرایا جائے۔

ان اقتباسات سے ظاہر ہے کہ زمیندار نے ایک بالکل جعلی اور مصنوعی خط کی آڑ لے کر گوتہ تین۔ اور عاقبت نا اندیش لوگوں میں بقول خود جماعت احمدیہ کے خلاف سخت اشتغال اور خطرناک

میں جان پیدا کر دیا ہے۔ اور وہ احمدی جنہیں سپہی بہت سے مقامات پر زمیندار کی فتنہ پردازوں اور اشتعال انگیزوں کی وجہ سے سخت تکالیف اور مصائب کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ اور ان کی عزت و آبرو و مسرت و مسرت میں بڑی ہونے ہے۔ ان کے لئے سخت خطرات پیدا کر دیئے گئے ہیں۔ اور اس وجہ سے خوفناک حادثات کا رونما ہونا یقینی نظر آ رہا ہے۔ حکومت کو چاہیے تو یہ تھا کہ اس فتنہ و شرارت کے اس فتنک بڑھ جانے سے قبل اس کے اسناد کی طرف متوجہ ہوتی۔ اور زمیندار، سے اس بات کا مطالبہ کرتی کہ جو خط اس نے ایک احمدی کی طرف منسوب کر کے شائع کیا اور جس کے متعلق وہ یہ شور مچا کر کہ اس میں مولوی ظفر علی صاحب کو قتل کی دھمکی دی گئی ہے۔ جماعت احمدیہ کے خلاف عوام کو سوت مشتعل کر رہا ہے۔ اسے پابند ثبوت تک پہنچائے۔ ورنہ خواہ مخواہ عوام میں اشتعال نہ پیدا کرے لیکن حیرت ہے کہ اس طرف توجہ نہ کی گئی۔ اور باوجود ہماری طرف سے پُر زور لفظ میں یہ کہنے کے کہ اس قسم کا کوئی خط کسی احمدی نے ہرگز نہیں لکھا۔ زمیندار کو فتنہ پردازوں سے منع نہیں کیا گیا بلکہ پولیس اس کے جھوٹے اور شرارت آمیز شور و شرکے آگے سرنگوں ہو کر اس قسم کے انتظامات میں مصروف ہو گئی کہ گویا مولوی ظفر علی اور دفتر "زمیندار" پر کوئی لشکر جبار خاص ساز و سامان کے ساتھ حملہ آور ہونے والا ہے۔ اور "زمیندار" نے پولیس کے اس طریق عمل کو دیکھ کر بے دھڑک یہ کہہ دیا کہ "عمالت حکومت کو یقین ہو گیا۔ کہ یہ محض خیالی خطرہ نہیں ہے" معلوم نہیں کہ کس بنا پر "زمیندار" کی بے ہودہ سرائی۔ اور الزام تراشی کے متعلق یقین ہو گیا۔ کہ یہ محض خیالی خطرہ نہیں ہے" اور بالفاظ "زمیندار" انہوں نے ایک انسپکٹر اور دو کانسٹیبل سورف ۹ دسمبر سے مولانا کی حفاظت کے لئے مقرر کر دیئے" جو سایہ کی طرح مولانا کے ساتھ ہر وقت لگے ہنستے تھے

پھر اسی پولیس نہ کی گئی۔ بلکہ "۸ دسمبر کی صبح پولیس کی سرگرمیوں میں مزید اضافہ ہو گیا۔ اور مزید تقریباً ایک درجن سپاہی۔ اور ایک انسپکٹر صاحب مولانا کی حفاظت کے لئے مقرر کر دیئے گئے۔ مولانا حسب معمول صبح ۵ بجے سحری سے فارغ ہو کر سیر کے لئے تشریف لے گئے۔ آپ کے ساتھ پولیس کے دو سپاہی۔ اور ایک انسپکٹر صاحب تھے۔ لانس گارڈن میں مولانا نے ان کے ساتھ نماز فجر ادا فرمائی جب آپ مکان پر پہنچے۔ تو اس کے مقبوضی ہی دیر بعد مرزا معراج الدین صاحب سپرنٹنڈنٹ پولیس پولیس کے انتظامات کے معائنہ کے لئے تشریف لائے۔ اور مولانا سے ملاقات کرنی

آپ کے جانے کے بعد مجلس احرار کے رفعا کار اور دیگر نوجوان بے ہنگم اور کثیر پولیس کے ساتھ حفاظت میں شریک ہو گئے۔ اور صبح ۹ بجے تک دفتر زمیندار کے سامنے ایک نہایت زبردست مجمع اکٹھا ہو گیا۔ پولیس اور احراری رفعا کار کسی شخص کو دفتر میں داخل نہ ہونے دیتے تھے۔ تا وقتیکہ انہیں اس بات کا یقین نہ ہو جائے کہ اسے داخل ہونے کی اجازت دینے میں کوئی مضائقہ نہیں ہے

"زمیندار" کے بیان کردہ ان حالات سے ظاہر ہے کہ پولیس کس رنگ میں انتظامات کرنے میں مصروف رہی۔ پھر پولیس کی اتنی بڑی نمائش کو ہی کافی نہ سمجھا گیا۔ بلکہ احرار کے رفعا کار اور دیگر نوجوان بھی بے تعداد کثیر پولیس کے ساتھ حفاظت میں شریک ہو گئے۔ "زمیندار" نے تو نہیں لکھا۔ لیکن دوسرے اخبارات میں یہ بھی شائع ہوا ہے کہ پولیس کے کچھ آدمی چھپ کر بھی دفتر "زمیندار" میں بیٹھے ہیں

پولیس کا یہ فرض ہے کہ جہاں کسی قسم کا خطرہ محسوس کرے۔ وہاں حفاظت کا پورا سامان کرے لیکن اس کا یہ بھی تو فرض ہے کہ خطرہ کے صحیح یا غلط ہونے کے متعلق اپنے وسیع ذرائع معلومات سے اندازہ لگانے کے لئے کوئی شخص اگر ایسے لوگوں کو جن کے ساتھ اس کی دشمنی اور عداوت پابند ثبوت کو پہنچ چکی ہو۔ اور جو دن رات ان کے خلاف جھوٹے الزام اور بے بنیاد اتہام لگا کر فتنہ پردازوں کو تار مار رہے۔ وہ جب انہیں ہر نام کرنے اور ان کے خلاف عوام کو اشتعال دلانے کے لئے بغیر ثبوت کے شور مچائے۔ تو پولیس ایسا رویہ اختیار کر لے جس سے اشتعال انگیزی میں اضافہ ہونے کا احتمال ہو۔ اور فتنہ پردازوں کو اپنی شرارت کے متعلق عوام کو یہ کہہ کر دھوکہ میں مبتلا کرنے کا موقع مل جائے۔ کہ "عمالت حکومت کو یقین ہو گیا۔ کہ یہ محض خیالی خطرہ نہیں" اور یہ کہ "عمالت حکومت کو بھی خطرہ لاحق ہو گیا۔ کہ ہمیں واقعی مولانا کو چشم زخم پہنچانے کی کوشش نہ کی جائے"

اس میں شک نہیں کہ "زمیندار" جس نے احراری کانفرنس کے موقع پر جہاں پولیس کے انتظامات پر کئی قسم کی چوٹیں کیں۔ اور ہمیشہ پولیس کے خلاف گین الزامات لگانے کا عادی اور کئی بار حکومت اسی وجہ سے اپنے خلاف قانونی کارروائی کر چکی ہے اس نے جماعت احمدیہ پر بھی یہ طنز کیا تھا کہ پولیس کے حصار میں اس نے اپنی حفاظت سمجھی۔ اس جلی خطوط شائع کرنے پر پولیس کو ہی اپنا ملجا و ماوا قرار دیا۔ اور حکومت کو جلد موثر ترین تدابیر اختیار کرنے کے لئے کہا۔ یہ تو اخبار کے صفحات میں لہا گیا۔ در پردہ نہ معلوم اس نے عمالت حکومت کے آگے کس

کس رنگ میں ناک رگڑی۔ اور کیا کیا فحشیات بتائے ہو گئے۔ مگر باوجود اس کے عمالت حکومت کا فرض تھا کہ اصل حالات کی تحقیقات کرتے۔ اور پھر جو انتظام مناسب سمجھتے اسے عمل میں لاتے

۸ دسمبر کو پولیس نے دفتر "زمیندار" اور مولوی ظفر علی صاحب کی حفاظت کے متعلق جو مظاہرہ کیا۔ اس کی ساری بناء اس خط پر تھی۔ جو ۸ دسمبر کے "زمیندار" میں مندرجہ اول پتہ کے شائع کیا گیا تھا۔ اول تو یہی بات قابل غور ہے۔ کہ کیا کسی شخص کے قتل کا ارادہ کرنے والا کوئی شخص اپنا نام اور پتہ بتا کر اسی طرح اطلاع دیا کرتا ہے۔ جس طرح اس خط کے ذریعہ دی گئی۔ یہی امر اس خط کے جعلی اور مصنوعی ہونے کے لئے کافی ہے۔ لیکن اگر خط لکھنے والا ہوش و حواس بالکل کھو ہی بیٹھا تھا۔ تو پولیس کے لئے اس کا پتہ لگانا بہت آسان تھا۔ اور وہ یا سانی معلوم کر سکتی تھی۔ کہ کوئی سید احمد احمدی کراچی نیپس روڈ جو نامار کریٹ " میں ہے۔ یا کبھی رہا ہے۔ اور جب اس کا سراغ مل جاتا۔ تو یہ پتہ لگانا بالکل معمولی بات ہوتی۔ کہ "زمیندار" نے جو خط شائع کیا ہے۔ وہ اس کا لکھا ہوا ہے۔ یا نہیں۔ اس طرح پولیس صحیح نتیجہ پر بھی پہنچ جاتی۔ اور جو مظاہرہ اس نے محض "زمیندار" کے شور و شر پر کیا۔ اس کی ضرورت بھی پیش نہ آتی

گو پولیس نے نہایت ہی عجیب طریق عمل اختیار کیا۔ مگر اس سے بھی ثابت ہو گیا کہ "زمیندار" نے جو شور و شر مچایا تھا۔ وہ محض بے بنیاد اور بے حقیقت تھا۔ اور اس کی غرض محض جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال پیدا کرنا۔ اور مولوی ظفر علی کے لئے عوام کی ہمدردی حاصل کرنا تھی۔ ورنہ کسی احمدی نے نہ دھمکی کا کوئی خط لکھا۔ اور نہ "زمیندار" کو بھیجا۔ ہم اب بھی "زمیندار" کو چیلنج کرتے ہیں۔ کہ وہ اصل خط پولیس کے حوالے کر دے۔ اور پولیس اس کی تحقیقات کر کے دیکھ لے۔ یقیناً وہ خط جعلی ہے

"زمیندار" نے جہاں جعلی خط شائع کر کے جماعت احمدیہ کے خلاف سخت اشتعال پیدا کیا۔ وہاں اب وہ یہ لکھ کر جماعت احمدیہ کے احساسات اور جذبات کو مجروح کر رہا ہے کہ قادیان کی قاتلانہ دھمکی کا جنازہ مسلمانوں کی غیرت ملی۔ اور پولیس کے رفعا کارانہ فرض شناسی کے کندھوں پر "اس پیشگوئی کی تخلیقا قادیانیت کی بزدلانہ رسوائی کی ایک بہت بڑی دلیل ہے" کیا عمالت حکومت کا یہ فرض نہیں کہ "زمیندار" کی اس فتنہ انگیزی کا افسوس کریں۔ اور ان خطرناک نتائج کو روکنے کی طرف فوری طور پر متوجہ ہو جو نہایت بے باکی کے ساتھ "زمیندار" پیدا کرنا چاہتا ہے

مٹن لندن کے فارین سکرٹری کی دلچسپ ہاشمی رپورٹ

ایسی مفاد کے متعلق مختلف ممالک کے سفیروں کا میاب ملاقاتیں

مسلمان طلباء پریم انگلستان کے مذہب کی حفاظت کیلئے جدوجہد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک جدید میں حصہ لینے والے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کے قلم سے

مجھے معلوم ہوا ہے کہ تحریک جدید کے چندوں کو بہت سے دوستوں نے سمجھا نہیں ہے۔ بعض خیال کرتے ہیں کہ مالدار سے مراد وہ ہے جس نے زمین جمع رکھا ہوا ہو۔ ایسا مالدار مسلمانوں میں شاذ ہوتا ہے۔ جو شخص اس دھوکے میں ہے۔ وہ اپنے لب کے پاس جائے گا اور اپنے کو تہی دست پائے گا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے اسے نعمت دی۔ اور اس نے قدر نہ کی۔

۲۔ بعض خیال کرتے ہیں کہ جماعت کے کارکن تحریک کریں گے۔ تو ہم حصہ لکھا دینگے۔ یا دیدینگے۔ انہیں یاد ہے کہ اگر ان کی جماعت کے کارکن سست میں۔ یا خود حصہ نہ لینے کے سبب تحریک کو دبا رہے ہیں۔ تو یہ جواب خدا تعالیٰ کے سامنے کافی نہ ہوگا۔ ہر مومن خدا تعالیٰ کے سامنے خود ذمہ دار ہے۔

۳۔ جماعتوں کو عادت ہے کہ وہ اکٹھا چندہ بھجاتی ہیں۔ اس لئے جو کارکن جماعت میں تحریک کے مشترکہ فرسٹین نہ بھجوا سکیں۔ ان کا دیا نذرانہ فرض ہے کہ جماعت میں اعلان کر دیں کہ ہم نے یہ کام نہیں کرتا۔ جس نے بھجوانا ہو۔ براہ راست بھجوائے۔ ہم جماعت کی اکٹھی لسٹ انہیں بھجوانی چاہتے ہیں۔

۴۔ بعض اسودہ حال اسراف کی عادت کی وجہ سے بڑی قربانی نہیں کر سکتے۔ اور وہ لوگوں کی شرم سے منظور حصہ بھی نہیں لیتے۔ یہ شرم انہیں اور بھی زیادہ سبلی سے محروم کر دے گی۔

۵۔ کوئی دوست اس چندہ کی تحریک کے لئے دوسرے پر اصرار نہ کریں۔ ہاں جو کارکن یا کارکنوں کی سستی کی صورت میں غیر کارکن جواب دہ بن کر نا چاہتے ہوں۔ وہ ہر ایک سے پوچھ لیں کہ کیا وہ حصہ لینا چاہتا ہے۔ یا نہیں۔ اگر لیتا چاہتا ہے۔ تو لکھنا۔ جو خدا تعالیٰ کے نزدیک مجبور ہے۔ اسے وق نہ کرو۔ اور جو شیطان کے ہاتھوں مجبور ہے۔ اسے اور زیادہ شرمندہ نہ کرو۔ یا رکھو۔ یہ خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ اور ہو کر ہے گا۔ قضاے آسمانست میں بہر حالت پیدا

مرزا محمد اسحاق خلیفۃ المسیح

باب کرام کو یاد ہوگا۔ کہ کچھ عرصہ ہوا۔ جناب مولانا عبدالصاحب درد ایم ایم امام احمدیہ لندن کی ایک رپورٹ بعض میں شائع ہوئی تھی جین انہوں نے لکھا تھا۔ کہ کام کی اہمیت و وسعت کے پیش نظر انہوں نے بے غمی احباب کو اپنا سکرٹری کیا ہے۔ لٹری سیمان آف ساؤتھ افریقہ کو فارین سکرٹری مقرر کیا تھا۔ ڈاکٹر صاحب موصوف نے اپنے گزشتہ چھ ماہ کے کام کی ایک مفصل رپورٹ لکھی ہے۔ اس میں فرمائی ہے جس کا ہمہ درج ذیل کرتے ہیں اس سے احباب کرام کو معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ انگلستان میں تبلیغ کا کام کس قدر سرگرمی سے ہو رہا ہے۔ اور ہمارے دوستوں کے ساتھ کس قدر محنت اور دلچسپی کے ساتھ اپنی روزمرہ کی مصروفیات کے علاوہ سلسلہ کام کرتے۔ اور اس کے کثیر نتائج نذرانہ نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔ نیز یہ امر بھی قابل غور ہے کہ انگلستان میں جاننے والے مسلمان طلباء کے مذہب کی حفاظت کی کس قدر ضرورت ہے۔ اور انہوں نے مٹن لندن اس بارہ میں کیا جدوجہد کر رہے۔ ڈاکٹر صاحب موصوف

لکھے ہیں۔ مختلف ممالک کے سفیروں سے ملاقاتیں جب امام صاحب مسجد احمدیہ لندن سے مختلف سفارتوں اور تفصل خاتوں میں جانے کی ڈیوٹی میر سے ذمہ لگائی۔ تو انہوں نے مجھے بتایا کہ میرا پہلا فرض یہ ہوگا۔ کہ ان کے ساتھ تعلقات پیدا کئے جائیں۔ انہیں احمدیت سے آگاہ کیا جائے۔ لٹری سیمان کا تبادلہ کیا جائے۔ اور کسی سفیر یا متصل کے ساتھ کسی قسم کا جھگڑا ہرگز نہ پیدا کیا جائے۔ گزشتہ چھ ماہ کے عرصہ میں میں جسٹس بل سفارتوں میں گیا۔ (۱) البانیا۔ (۲) برازیل۔ (۳) بلجیم۔ (۴) سوئٹزرلینڈ۔ (۵) اٹلی۔ (۶) نیدرلینڈ۔ (۷) سربیا۔ (۸) ہنگری۔ (۹) پولینڈ۔ (۱۰) یوگوسلاویہ۔ (۱۱) یوگوسلاویہ دوبارہ۔ (۱۲) فرانس۔ (۱۳) سلوینیا۔ (۱۴) جماعت احمدیہ عالمگیر تحریک اس چھ ماہ کے عرصہ میں صرف سات ممالک کے سفراء سے ہی مل سکنے کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ اگست اور ستمبر کے مہینوں میں موسم گرما کی تعطیلات ہوتی ہیں۔ اس لئے کوئی ملاقات نہیں ہو سکتی۔ ان ملاقاتوں سے مجھ پر بہت پوری طرح واضح ہو چکی ہے۔ کہ یہ لوگ مذہب کے لئے کوئی وقت دینے کو تیار نہیں ہیں۔ اور کہ ان کا خیال ہے کہ احمدیت کوئی عالمگیر تحریک نہیں۔ بلکہ ہندوستان تک ہی محدود ہے۔ میں یہ خیال رکھنے والے تفصیلات کے ذہن نشین یہ بات کرانے کی کوشش کرتا رہا ہوں۔ کہ تحریک احمدیت عالمگیر مذہبی تحریک ہے۔ اور ہمیں حکم ہے کہ ہر احمدی اس نظام حکومت کا جس کی وہ حفاظت میں ہے۔ پورا پورا وفاقاً

ملاقاتیں برائے بیاری

جس طریق سے میں ان لوگوں تک رسائی حاصل کرتا اور ان کے متاثر ہوں۔ یہاں اس کا اظہار کوئی بھی دیکھنے سے خالی نہ ہوگا۔ پہلے تو میں امام صاحب کے ساتھ اس امر کا تصفیہ کرنا کہ جس کے ساتھ ملاقات کرنی چاہیے۔ اور پھر اس کا انتظام اس طرح کیا جاتا۔ کہ ہم دیکھتے۔ اس وقت کوئی مالک ملک میں نمایاں پھر جن مسائل کی وجہ سے نمایاں ہوتا۔ ہم ان پر توجہ بخشنے کرتے اور معلوم کرتے۔ کہ وہ اسلام یا احمدیت پر کس حد تک متاثر انداز ہوتے ہیں۔ اس کے بعد میرا کام یہ ہوتا۔ کہ اس ملک کے متعلق جس قدر معلومات ممکن ہوں۔ حاصل کروں۔ جس کا طریق یہ ہے کہ میں ان ممالک کی ٹریولنگ بیورو سے ملتا ہوں۔ ان کا طریق چرچا کرتا ہوں۔ پھر اس کا غور سے مطالعہ کرتا ہوں۔ اس سے میں اس ملک کی اقتصادی حالت نیز اہل ملک کے رجحانات اور سیانات سے بہت حد تک واقف ہو جاتا ہوں۔ اس کے بعد میں لائبریری میں جا کر اس ملک کی گذشتہ ہسٹری کا مطالعہ شروع کرتا ہوں۔ اور اس ملک کی رہنمائی اور ان واقعات کا جنہوں نے اس ملک پر دائمی اثر ڈالا ہے اسے اثبات و نفی سے جاننا یا مخصوص خیال رکھتا ہوں۔ اس کے لئے مجھے کمال دوشہختی محنت کرنی پڑتی۔ اور پھر جب میں اس قابل ہو جاتا۔ کہ سفیر متعلقہ سے اس طور پر گفتگو کر سکوں۔ کہ گویا واقعی میں اس ملک کے معاملات میں پوری پوری دلچسپی لیتا ہوں۔ تو پھر اس سے ملنے کے لئے جاتا۔ یہ طریق میرے لئے بہت ہی کامیاب ثابت ہوا۔

سفیر بلجیم سے ملاقات

مزید وضاحت کے لئے میں چند ایک اور باتیں پیش کرتا ہوں۔ جب میں بلجیم سفیر سے ملا۔ تو میں نے محسوس کیا کہ میری باتوں کا اس پر کوئی اثر نہیں ہوا۔ عین اس وقت میں نے بلجیم کے آرٹ اور فنکاروں کا ذکر کیا۔ جسے وہ سن کر چونک پڑا۔ اور پھر جب میں نے شاہان بلجیم کے بعض گذشتہ کارناموں کا ذکر اس رنگ میں کیا کہ وہ بہت حد تک اسلامی خلفاء کے کارناموں سے متعلق ہیں تو اس کی وہ بے اعتنائی دور ہو گئی۔ جو اس میں پیدا ہو رہی تھی۔ اور میں اس قابل ہو گیا۔ کہ تحریک احمدیت سے اس کا تعارف کرواؤں۔ اور آخر میں تو وہ اس قدر متاثر ہوا۔ کہ جب میں نعمت ہونے لگا۔ تو اس نے کہا۔ کہ آپ براہ راست شاہ بلجیم سے خط و کتابت کریں۔

سفیر برازیل سے ملاقات

برازیل کے سفر سے ملاقات کے وقت میں نے محسوس کیا۔ کہ میں اپنے حسبِ مشاء و فضا اس صورت میں پیدا کر سکتا ہوں۔ کہ برازیل کے مسلمانوں کے زہروں کی تحقیقات کے متعلق جو ترقی کی ہے

اس کا ذکر کروں۔ اور برازیل کے طریق تعلیم کا انگلیٹڈ کے طریق سے مقابلہ کروں۔ اس سے آگے بات زراعت کی طرف آگئی۔ اور اسی سلسلہ میں پنجاب کے مزارعین کا ذکر چل پڑا۔ اور اس ذریعہ سے احمدیت کا پیغام اسے پہنچایا گیا۔ اور آئندہ کے لئے بہت اچھے تعلقات پیدا ہو گئے۔

سفیر اٹلی سے ملاقات

اٹلی کے سفیر کے ساتھ ساؤتھ افریقہ سے ملنے کو جانے والے حاجیوں کے اٹلی کے جہازوں میں سفر کے موضوع پر گفتگو شروع ہو گئی۔ اس سے اور حضرت غلیبہ مسیح النبی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ساتھ ۱۹۲۷ء میں اٹلی جانے کے ذکر سے اس کی آنکھیں کھل گئیں اور اس پر یہ امر واضح ہو گیا۔ کہ یہ جماعت صرف باتیں بنانے والی نہیں۔ بلکہ اس میں ایسے لوگ بھی ہیں۔ جو اپنے الفاظ کو عمل کا جامہ پہناتے ہیں۔

روس کے سفیر سے ملاقات

روسی سفیر کے ساتھ ملاقات کے وقت میں نے اس ملک کی گذشتہ روایات کا ذکر کر کے اس کی توجہ کو حاصل کیا۔ اور جب اسے معلوم ہوا۔ کہ میں اس ملک کے معاملات میں دلچسپی لیتا ہوں۔ تو اس نے اپنے ملکی مصنوعات کا ذکر چھیڑ دیا۔ یہاں سے بات اس طرف چل پڑی۔ کہ موٹرز ریوٹز کے بنے ہوئے اٹلین پنجاب کی ریلوے میں استعمال ہوتے ہیں اور پھر احمدیت کا ذکر کرنا بالکل آسان ہو گیا۔ میں نے جنگ کے متعلق اسلامی نظریہ کو اس کے سامنے پیش کیا۔ نیز یہ بتایا کہ یسوع مسیح نے روسیوں کے مقابل پر کیوں تلوار نہ اٹھائی۔ اس کے بعد میں نے اسے تحفہ شہزادہ ولین کی ایک کاپی دی۔ چند روز بعد اس کی طرف سے ایک شکریہ کا خط موصول ہوا۔

سفیر نیدرلینڈ سے ملاقات

نیدرلینڈ کے سفیر سے ملاقات کے وقت مجھے بہت آسانی ہو گئی۔ اس ملک کی تاریخ کے مطالعہ سے میں کیپ ملایا کے متعلق گفتگو کرنے کے قابل ہو گیا تھا۔ میں نے اسے بتایا کہ اگر نیدرلینڈ گورنمنٹ نے اسلامی مفاد سے دلچسپی کا اظہار کرے۔ تو لوگ کس طرح ڈیج جہازوں میں سفر کریں گے۔ نیز میں نے اسے بتایا کہ ڈیج ایسٹ انڈیز میں ڈیج آفیشل کس طرح ہمارے مشنریوں کو عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور یہ عزت اس وجہ سے ہے کہ ہماری تعلیم یہ ہے کہ جس حکومت کے بھی ماتحت کوئی ہو۔ اس کی اسے پوری پوری اطاعت کرنی چاہیے۔

چونکہ میں اپنے کام ایک اور پہلو بھی پیش کرنا چاہتا ہوں اس لئے اس ذکر کو ختم کرتا ہوں۔

مسلمان طلباء کے متعلق مفید کام

انگلیٹڈ کی کرسچن چرچ کو غیر عیسائی ممالک میں تبلیغ کے

کے لئے موزوں مشنری مہیا کر کے میں روز بروز وقت بہتری ہے۔ اب یہ طریق ہے کہ انگلش چرچ سٹوڈنٹس کرسچن مودرنٹ کے ساتھ مل کر کام کرتی ہے۔ اس تحریک کے تمام ممبر مختلف یونیورسٹیوں کے انڈرگریجویٹ ہیں۔ یہ سٹوڈنٹس چرچ کی امداد کے ساتھ نہایت ہوشیارانہ سے ہندوستانی طلباء میں عیسائیت کی تبلیغ کرتے ہیں۔ بالخصوص مسلم طلباء میں۔ مولانا عبدالرحیم صاحب درو نے اس موضوع پر مجھ سے تبادلہ خیالات کیا۔ اور کہا کہ اس بارہ میں جو کچھ کر سکو کرو۔ میں نے یہ کام یہ کیا کہ برطانیہ کی تمام یونیورسٹیوں کو لکھا۔ کہ مجھے بتائیں کہ مسلم یونیورسٹیوں کے اس کے ہاں تعلیم پاتے ہیں۔ تاہم یونیورسٹی نے اس کے لئے سے صاف انکار کر دیا۔ ایڈنبرا یونیورسٹی نے لکھا کہ اپنی کوششوں سے اندیاز سے معلوم کرو۔ اور باقیوں سے مطلوبہ اطلاع چھو ادی۔ اس موضوع پر تمام ضروری امور نوٹ کرنے کے بعد جون کے اواخر میں برٹش یونیورسٹی میں گیا۔ جو لنڈن سے ایک سو بیس میل کے فاصلہ پر ہے۔ مگر چونکہ ان ایام میں امتحانات ہو رہے تھے۔ اس لئے کما حقہ فائدہ نہ لکھایا جاسکا۔ پھر بھی دو مسلم طلباء سے میں نے ملاقات کی۔ اور مسجد لنڈن سے تعلقات رکھنے کی ضرورت سے انہیں آگاہ کیا۔ اور کرسچن چرچ سٹوڈنٹس کرسچن مودرنٹ کی ٹیبلٹ کے خطرناک نتائج سے خبردار بنانے کی تاکید کی۔ اور اس طرح میرا یہ دورہ کامیاب ہوا لیکن چونکہ امتحانات ہو رہے تھے۔ اس لئے کسی اور یونیورسٹی میں نہیں گیا۔ اور اب چونکہ نئے طلباء بھی داخل ہو چکے ہیں۔ اس لئے نئے سرے سے معلومات بہم پہنچانی پڑیں گی۔ اور میں نہیں کہہ سکتا۔ کہ اس سال کے دوران میں میں کسی یونیورسٹی میں دورہ کے لئے جاسکوں گا یا نہیں۔ کیونکہ تھوڑے ہی عرصہ کے بعد ہماری جماعت کے سالانہ امتحانات شروع ہونے والے ہیں اور اس کے بعد رمضان المبارک ہے یہ صحیح ہے کہ اس کام کی اہمیت کے لحاظ سے اس کی طرف جس قدر جلد توجہ دی جانی چاہئے۔ اور جس قدر ترقی اس میں ہونی چاہیے۔ وہ فی الحال نہیں ہوئی۔ لیکن اس کے متعلق قارئین کو یہ امر ملحوظ رکھنا چاہئے۔ کہ میں جو یہ کام دنیائے عربیت سے اور محض اسلام کی خاطر کرتا ہوں یہ صرف اپنے فارغ وقت ہی میں کر سکتا ہوں۔ جو بہت ہی کم ہوتا ہے۔ میں قارئین کو اس سے یہ ضروری گزارش کرنا چاہتا ہوں۔ کہ ان کے علم میں ہندوستان کو مسلمان طلباء علم انگلستان کی کسی یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے آئے۔ مسجد احمدیہ لندن کو اس کے متعلق ضرور اطلاع دے دیا کریں۔ بالخصوص اس صورت میں کہ طالب علم احمدی ہو۔ اس سے ہمارے کام میں بہت سی آسانی پیدا ہو جائے گی

مسلمان خواتین لاہور کا جلسہ سیرت النبی

سیرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر تقریر کر میں حقوق نسوان اور آزاد سیئے نسواں پر بیسے حکام تقریر شروع کر دی مس اور سنز کے الفاظ پر سے محل مکہ چینی کر کے مقررہ حاضرات پطین تشبیح کرنے لگ گئیں۔ مگر بائیں ہمہ صدر صاحبہ محترمہ نے ان کی تقریر کو جو محض پر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسلمانوں کو لوٹنے کے لئے مولیٰ ظفر علی کی فریب کاری ضمانت کے دھوکہ سے بین خالی کرنے کی کوشش

زمیندار سے جہاں حال میں تین ہزار روپیہ کی ضمانت طلب ہوئی۔ وہاں ساتھ ہی تین ہزار کی سابقہ ضمانت جو ۹ نومبر کو قانون مطبع کے رُو سے درست طریق پر رجسٹرڈ کی گئی تھی۔ واپس کر دی گئی۔ گویا زمیندار کو کوئی مزید رقم ادا نہیں کرنی پڑی۔ لیکن اس الٹ پھیر سے وہ مسلمانوں کو اس دھوکہ میں مبتلا کر کے اپنی اسداد کے لئے پے در پے اپیلیں شائع کر رہا ہے۔ کہ تین ہزار کی رقم اسے اور ادا کرنی پڑے گی۔ اور اس قسم کی تحریریں شائع کر رہا ہے۔ جن میں یہ ذکر ہے۔ کہ گزشتہ تین ہزار کی ضمانت کے علاوہ تین ہزار کی اور رقم طلب کی گئی ہے۔ حالانکہ یہ بالکل غلط ہے۔ لیکن زمیندار کے مد نظر چونکہ غریب اور مفلسک الحال مسلمانوں کی جیبیں خالی کرانا ہے۔ اس لئے وہ مزید طور پر دھوکہ اور فریب سے کام لے رہا۔ اور یہ لکھ رہا ہے۔ کہ اگر مسلمان چاہتے ہیں۔ کہ زمیندار کی اشاعت کا سلسلہ برابر جاری رہے۔ اور اس میں ایک دن کا تو قف بھی نہ ہو۔ تو پھر ہر مسلمان کا فرض ہے۔ کہ وہ مطلوبہ رقم کی فراہمی میں پوری سرگرمی سے حصہ لے گا۔ حالانکہ جب ۱۲ دسمبر کے "زمیندار" میں اس کی خود شائع کردہ فہرست کے رُو سے اسے ۶-۵-۳۲۷ کی رقم وصول ہو چکی ہے۔ ادھر حکومت نے تین ہزار کی رقم دے دی ہے۔ تو پھر تین ہزار کی رقم ادا کرنے کے لئے مسلمانوں سے یہ کہنا کہ جب تک تین ہزار اور جمع نہ کر دو۔ زمیندار کی اشاعت کا سلسلہ برابر جاری نہیں رہ سکتا۔ حد درجہ کی فریب کاری اور بددیانتی نہیں۔ تو اور کیا ہے۔ بغضب خدا کا۔ تین ہزار روپیہ گورنمنٹ کا دیا ہوا۔ اور تین ہزار سے زائد لوگوں سے جمع کیا ہوا۔ اس طرح چھ ہزار سے زائد رقم اپنے ہاتھ میں ہوتے ہوئے یہ شور مچایا جا رہا ہے۔ کہ تین ہزار روپیہ اور دیا جائے۔ ورنہ زمیندار اخباری نہیں رہ سکے گا۔ کیا اس فریب کاری سے ضمانت ظاہر نہیں۔ کہ زمیندار کی غرض مسلمانوں کو لوٹنا۔ اور ان کی جیبیں خالی کرنا ہے۔ اس کے لئے وہ شرمناک سے شرمناک طریق عمل اختیار کرتا اپنے لئے جائز سمجھتا ہے۔ اور جو شخص اپنے ہمدردوں۔ اور اپنے مددگاروں کو اس طرح دھوکہ دے سکتا۔ اور ان کو دیدہ دانستہ غلط فہمی میں مبتلا کر کے لوٹنے کی کوشش کر سکتا ہے۔ وہ جس درجہ کی شرافت اور انسانیت کا مالک ہو سکتا ہے۔ وہ ظاہر ہے۔

ایک جاہلیہ کی صریح غلط بیانی

۲۰ نومبر کے اخبار زمیندار میں ایک مضمون بعنوان "فرزانیہ کی طرقت سے جلسہ سیرت نبوی کا ڈھونگ" سیدہ استیاء فاطمہ سلیم صاحبہ کے نام سے شائع ہوا ہے۔ ایسا بے سرو پا اور حقیقت سے منحرف ہے۔ کہ اس کو دیکھ کر حیرت ہوتی ہے اور بے اختیار رونا آتا ہے کہ مسلمان کھلائے والوں کے خیالات کیسے پست اور گندہ ہو گئے ہیں۔ کہ جناب سرور کائنات خضر موجدات ختم المرسلین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک سیرت اور شان اقدس میں مستورات کا ایک جلسہ منعقد ہوتا ہے۔ اور اس کو ڈھونگ کے ناپاک اور گندہ لفظ سے موسوم کیا جاتا ہے۔ اور آگے چل کر مضمون میں جو درافشانی اور کذب بیانی کی گئی ہے۔ وہ او بھی حیرت انگیز ہے۔ چونکہ اس مضمون سے عام طور پر غلط فہمی پیدا ہونے کا امکان ہے۔ لہذا مناسب لوم ہوتا ہے۔ کہ اس پر قدرے روشنی ڈالی جائے۔ اور حقیقت حال کا اظہار کیا جائے۔

اور پریشان خیالات کا مجموعہ تھی۔ نہیں روکا۔ اور کہا۔ تو فر یہ کہا۔ کہ تقریر مختصر کیجئے۔ تاکہ دوسری مقررہات کو جن کا پروگرام میں نام درج ہے۔ اپنے خیالات کے اظہار کا موقع مل سکے۔ اگر ان الفاظ کو توہین قرار دیا گیا ہے۔ تو سمجھنا نا دانی ہے۔ کوئی سلیم الغفرت اسے توہین قرار نہیں دے سکتا۔ بلکہ اگر صدر صاحبہ اس امر کو ملحوظ خاطر نہ رکھتیں تو یقیناً اپنے فرض میں کوتاہی کی تریک ہوتیں۔ سیدہ صاحبہ کا یہ فرمانا کہ کسی نے درود شریف نہیں پڑھا بالکل خلاف واقعہ ہے۔ حاضرات تو اپنے پیالے نبی کے پیالے حالات سن سن کر بے اختیار ہلے اٹھ کا درد کر رہی تھیں۔ مگر نہ اس طرح کہ تقاریر میں عمل آئے۔ بلکہ آہستہ آہستہ جو موقع اور محل کے عین مناسب تھا۔ مگر انہوں نے سیدہ صاحبہ نے نہ تو درود شریف کے حقائق۔ اور معادرت بیان کئے۔ نہ حضور و مراد کو نین فدائے ابی و امی کی سیرت پاک پر روشنی ڈالی۔ اور نہ ہی ان کے مہذب سے خاتم النبیین کا لفظ نکلا۔ جس کی وجہ سے احمدی

مستورات اور صدر صاحبہ کے چپکے چھوٹے۔ احمدی جماعت حضور سرور کائنات کو حقیقی امداد صلی منوں میں خاتم النبیین مانتی اور یقین کرتی ہے۔ جماعت احمدیہ کو خاتم النبیین کا منکر قرار دینا سراسر بہتان ہے۔ سیدہ صاحبہ کی تقریر صرف تشبیہ اقبال کی تشریح تک محدود تھی۔ کہ تشبیہ اقبال کی بیٹی ہے یا بیوی۔ اور اسی کی نام مثال تھا۔ صرف ان کی مشہرت پسند طبیعت نے مستورات کا جسم غفیر دیکھ کر انہیں تقریر کرنے پر آمادہ کیا۔ اور انہوں نے صدر صاحبہ سے تقریر کرنے کے لئے وقت طلب کیا جس پر صدر صاحبہ نے کمال مہربانی اور عالی جوگی سے ان کی درخواست منظور کر کے تقریر کرنے کا موقع دیا۔ مگر بجائے اس کے کہ سیدہ صاحبہ

ہندوستان بھری سیرانی کے کامیاب جلسے

حیدرآباد دکن میں جلسہ

۵ نومبر ۱۹۳۷ء کو جلسہ منایا گیا جو احمدیہ جوہلی ہل میں ہوا۔ عالی جناب راجہ بہادر رائے شیشتر ناتھ صاحب بی۔ اے۔ ایل۔ ایل بی بی جی ہائی کورٹ منصف ہوا۔ حاضرین میں شہر کے معززین و کلانہ و تجار و عہدہ داران سرکاری شامل تھے۔ میزبان مقررہ پر مولوی بہاؤ الدین خان صاحب مولوی فاضل و مولوی حافظ عبدالحی صاحب و عبد القادر صاحب سندھیقی نے تقریریں کیں۔ خاکسار نے اغراض جلسہ بیان کئے۔ جس کے ضمن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ازدواجی زندگی پر بھی روشنی ڈالی۔ غیر احمدی معززین میں سے سٹر حیدر رضا بیرٹ رائٹ لارڈ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے انسان کامل ہونے کی وضاحت ایک دلچسپ تقریر کی۔ اور دیوان بہادر آرموڈو اینگلس صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ایل ایڈووکیٹ سلطان بازار نے اپنی مختصر اور بر محل تقریر میں اسلام کی اس خصوصیت کا ذکر کیا کہ بلا تفریق مذہب و ملت نئی نوع انسان کے ساتھ محبت و دوستی کے تقاضے زندگی گزارنے کی تعلیم ہے۔ جسے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے اپنے شرائط بیعت نمبر ۳ میں درج فرمایا ہے اور جو اس حال کے دیوار پر کندہ کی گئی ہے جناب صدر نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہستی کو بہت ہی بزرگ و قابل قدر ظاہر کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ ایسی ستیاں روز بروز نہیں آیا کرتیں۔ پھر انہوں نے آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعض باتیں جو آپ کے مرتبت کو ظاہر کرتی ہیں بیان فرمائیں۔ اور توقع ظاہر کی کہ کیا ہی اچھا ہو۔ ایک یوم ایسا ہی مقرر کیا جائے جس میں جلسہ مذاہب کے نمائندے ایک کیمینج پر جمع ہوں۔ اور اپنے اپنے ہادیان مذاہب کی خوبیاں بیان کریں۔ جلسہ کے بعد آپ کو بتایا گیا کہ حضرت غلیظہ آسیح الثانی ایبہ اللہ اس کے لئے مناسب ہدایات جاری کرنے والے ہیں۔ حضرت شہر یار دکن و صاحبزادگان بلند اقبال و شہزادیاں ہمایون فال کے حق میں دعائے خیر و شکر یہ حاضرین کے بعد جلسہ پر فاخت ہو۔

خاکسار نے سید بنارت احمد جنرل کونٹری سری پارٹ لیس میں جلسہ ۲۵ نومبر ۱۹۳۷ء کو سیرۃ النبی کا جلسہ منعقد کیا گیا۔ باوجود بعض مشکلات کے بہت سے ہندوؤں کو دعوتی خط بھیج کر بلایا

پنڈت جیتن پتی صاحب ہندو تھے۔ ۵ مشہور ہندو اور تین مسلمان لیکچراروں نے یکے بادیگرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مختلف کارنامے نمایاں پر تقریریں کیں۔ آخر میں صدر صاحب نے بیان کیا کہ مہاراجپور دیش محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مسلمانوں کے پیشوا ایک بہت بڑے شاندار بزرگ تھے۔ جن کا نمونہ موجودہ اور گذشتہ زمانوں میں پایا جاننا دشوار ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے لوگوں پر اچھا اثر ہوا۔ ۸ بجے رات تک جلسہ قائم رہا۔ لوگوں نے ایسے جلسوں کے انعقاد پر بڑی خوشی اور پزیرائی کا اظہار کیا۔ خاکسار نے کالے خان احمدی

گورڈاپور میں جلسہ

جلسہ سیرت النبی مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۳۷ء مقل ایلیٹ لائبریری منعقد ہوا۔ اور مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل۔ مولوی غلام حسین صاحب مولوی فاضل۔ لالہ پشاور علی صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل بی ڈیکل اور مولوی نذیر احمد صاحب مبلغ افریقہ نے اپنی اپنی تقریروں سے سامعین کو محظوظ کیا لالہ پشاور علی صاحب نے اپنی تقریر میں نہایت جوش کے ساتھ بیان کیا کہ میں جب اس سر پر غور کرتا ہوں کہ ایک عرب کے رہنے والے امی شخص نے (آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قداہ ابی دمی) ایسے ایسے قوانین بنائے جن کو استعمال کرنا غیر اقوام بھی اپنے لئے فخر جانتی ہیں۔ تو دل چاہتا ہے کہ ان پر درود بھیجا جائے۔ پس آپ لوگ اس سے دس گنا زیادہ درود اس انسان پر بھیجیں۔ جس نے کہ آپ پر اتنا بڑا احسان کیا آپ نے بعض ایسے قوانین کو پیش بھی کیا۔ آخر میں آپ نے کہا کہ میں اسلام کی اس تعلیم کو بڑی عزت اور رشک کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ خاکسار۔ جراح الدین

حیدرآباد دکن میں جلسہ

حیدرآباد دکن میں جلسہ منعقد ہوا۔ جہاں کانپنڈت تھورام مصنف "اسلام کی تاریخ" رہنے والا تھا جسے کراچی کورٹ میں ایک مسلمان نے قتل کر دیا اس لئے یہ ظاہر ہے کہ یہاں جلسہ کی کس قدر ضرورت تھی۔ چنانچہ جلسہ منعقد کیا گیا بہت سے مسلمانوں سے درخواست کی کہ وہ پریزیڈنٹ ہو جائیں۔ لیکن کسی نے منظور نہ کیا۔ آخر ایک معزز ہندو مدرس سنت درس صاحب بی۔ اے۔ ایل۔ ایل بی ڈیکل نے صدارت منظور کی

حاضری کافی تھی۔ انگریزی تعلیم یافتہ اور معزز سامعین نے تقریریں آخر تک سنا۔ ایک گھنٹہ کی تقریر کے بعد (پیغام امن) پڑھ کر سنا گیا۔ اور یہ واضح کیا کہ ہندو مسلم آرام کے ساتھ کس طرح زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ جلسہ کا انتظام شیخ غلام الدین صاحب نے نہایت خوبی سے کیا۔ خاکسار نے عطاء اللہ

سرگرمی عالمگیری ضلع جرات میں جلسہ

۲۵ نومبر ۱۹۳۷ء کو زیر صدارت مرزا محمد افضل خان صاحب جلسہ منعقد ہوا۔ کئی ایک تقریریں صاحب نے تقاریر کیں۔ جو دلچسپی سے سنی گئیں۔ میر عبد اللہ خاں پٹیلیا نے اپنا جلسہ

۲۶ نومبر کو برکھان جناب مولوی عبد العزیز صاحب منعقد

ہوا۔ غیر احمدی ستورات نے بھی شرکت کی۔ احمدی غیر احمدی بہنوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزہ زندگی کے متعلق مضامین پڑھے اور شیرینی۔ پان سے حضرات کی تواضع کی گئی۔ تکرار۔ سیکریٹری لجنہ اماء اہل بیت علیہم السلام

بنارس میں جلسہ

۲۵ نومبر ۱۹۳۷ء کو زیر صدارت بابا غیل احمد صاحب جلسہ سیرت النبی منعقد ہوا۔ والانیسین حسن صاحب۔ مولوی ناصر الدین عبداللہ صاحب مولوی فاضل کا بہتر تیرتھ حکیم محمد عثمان صاحب۔ سنجیو اور صاحب پرنسپل کونٹریس کا لاج مولوی نامر حسن صاحب پرنسپل مدرسہ ایمینہ اور بابا غیل احمد صاحب صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ بفضل خدا جلسہ بہت کامیاب و شاندار ہوا۔ ہر فرقے کے معزز و قابل لوگ موجود تھے حاضری تقریر چار ہزار تھی۔ خاکسار۔ غلام محی الدین

جرات میں ثانیہ جلسہ

سیرت النبی کا جلسہ زیر صدارت محمد شریف بگم صاحب علیہ السلام راجہ علی محمد صاحب افسر مال منعقد ہوا۔ نئی لغوں نے ایڑی سے چوٹی تک جلسہ کو ناکام کرنے کی سعی کی لیکن پھر بھی خدا کے فضل و کرم سے جلسہ نہایت باوقار اور کامیاب ہوا۔ کافی تعداد میں غیر احمدی جوہر میں شریک ہوئے۔ اس کامیابی پر مبارکباد کی مستحق جناب پریزیڈنٹ صاحبہ لہ (اہلیہ ملک برکت علی خاں) ہیں۔ جنہوں نے نہایت سرگرمی سے غیر احمدی عورتوں کو جلسہ میں شامل ہونے کی تحریک کی۔ جلسہ سیرت النبی احمدی بہنوں نے نہایت عمدہ تقاریر کیں۔ اور تین سب سے نہایت ہی خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔ خاکسار نے رکت بی بی سکریٹری لجنہ اماء

مہنگاؤں (سی بی) میں جلسہ

۲۵ نومبر ۱۹۳۷ء کو سیرۃ النبی کا جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مسلمان اور ہندو جمع تھے۔ مقررین میں سے جوہری بد الحمید صاحب اور ایک ہندو صاحب خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ حضور انور کی زندگی کے

مجلسہ سیرت النبی مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۳۷ء مقل ایلیٹ لائبریری منعقد ہوا۔ اور مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی فاضل۔ مولوی غلام حسین صاحب مولوی فاضل۔ لالہ پشاور علی صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل بی ڈیکل اور مولوی نذیر احمد صاحب مبلغ افریقہ نے اپنی اپنی تقریروں سے سامعین کو محظوظ کیا لالہ پشاور علی صاحب نے اپنی تقریر میں نہایت جوش کے ساتھ بیان کیا کہ میں جب اس سر پر غور کرتا ہوں کہ ایک عرب کے رہنے والے امی شخص نے (آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قداہ ابی دمی) ایسے ایسے قوانین بنائے جن کو استعمال کرنا غیر اقوام بھی اپنے لئے فخر جانتی ہیں۔ تو دل چاہتا ہے کہ ان پر درود بھیجا جائے۔ پس آپ لوگ اس سے دس گنا زیادہ درود اس انسان پر بھیجیں۔ جس نے کہ آپ پر اتنا بڑا احسان کیا آپ نے بعض ایسے قوانین کو پیش بھی کیا۔ آخر میں آپ نے کہا کہ میں اسلام کی اس تعلیم کو بڑی عزت اور رشک کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ خاکسار۔ جراح الدین

نئے سال کے نئے تحفے

لکھائی - چھپائی - کاغذ عمدہ ہونے پر بھی

قیمتوں میں حیرت انگیزی

اس کتاب کو غیر احمدیوں میں کثرت سے پھیلائی گئی تاکہ ان غلط فہمیوں کا ازالہ ہو سکے۔ جو سید حبیب کے سلسلہ مضامین کے ذریعہ عوام میں سلسلہ احمدیہ کے خلاف پھیلائے گئے ہیں۔ کتاب چھپ رہی ہے۔ علیحدہ سالانہ پر شائع ہو جائے گی۔

مسج ہندوان میں

یہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نہایت ہی محققانہ تصنیف ہے جو عرصہ سے ختم تھی۔ اب دوستوں کے اصرار پر تیسری بار اعلیٰ کاغذ عمدہ لکھائی اور بہترین طباعت کے ساتھ شائع کی گئی ہے۔ اور قیمت صرف ۶ روپے رکھی گئی ہے۔ توقع ہے کہ دوست اس کی بھی اشاعت میں دل کھول کر حصہ لیں گے۔

حقیقۃ الوحی

یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشہور تصنیف ایک سال سے ختم ہو چکی تھی۔ جسے اب تیسری بار بڑے اہتمام کے ساتھ شائع کیا گیا۔ پہلے اس ضخیم کتاب کی قیمت بلا جلد پانچ روپے تھی مگر اب جلد سالانہ پر خریدنے والوں سے جلد بندھی ہوئی کتاب کی قیمت صرف تین روپے لی جائیگی۔ تاکہ ہر ایک دوست آسانی کے ساتھ خرید کر دوسروں کو بھی پڑھوا سکے۔

جواب دہلیس برنی

حیدرآباد دکن کے ایک نئے گوبجو ایٹک معترض پر دہلیس برنی صاحب نے گذشتہ سال ایک رسالہ قادیانی مذہب شائع کر کے ملک کے تعلیم یافتہ طبقہ میں جماعت احمدیہ اور اس کے عقائد کو غلط اور گمراہ کن طریق پر پیش کر کے مخالفت کا بازار گرم کیا تھا۔ جس کا قرار واقعی - حقیقی اور مکمل جواب مولانا مولوی علی محمد صاحب اجیری مولوی فاضل نے لکھا ہے۔ جو ہر مذہبی مذاق رکھنے والے کے لئے دیکھنے سے تعلق رکھتا ہے۔

نشان آسمانی

سیدنا حضرت مسیح موعود کی یہ تصنیف بھی ساہا سال سے ختم تھی۔ جسے اب چوتھی بار چھپوایا گیا ہے۔ اور عام اشاعت کی خاطر اس کی قیمت بھی صرف ۳ روپے رکھی گئی ہے۔

عربی اردو لغت

یہ بڑی تقیین کے ہزار صفحاتوں کی کتاب قرآن کریم کو باترجمہ ہونے میں بہترین معادن ہو سکتی ہے جو دوست قرآن کریم اور عربی زبان توڑے وقت میں سیکھنے کے متمنی ہوں وہ اسے ضرور خریدیں اور پڑھیں۔ یاد ہو اس کے کہ کتاب جگہ سائز بڑا ہے۔ اور ہر لفظ الفاظ کا مجموعہ ہے۔ مگر اس پر بھی قیمت صرف چار روپے رکھی گئی ہے۔ تاکہ ہر ایک شخص ہولت سے خرید کر اس کا فائدہ اٹھا سکے۔

مزید رعایت

لیکن جو دوست اعلان ہذا اپنے محترم ۸ سوچنے والے بھائیوں کو اس کا خریدار بن جائیگا۔ ان سے جلد سالانہ پر باقی دو روپے نیٹے پر ہی کتاب مل جائیگی۔ امید ہے کہ دوست اس نادور موقع سے غور فرمائیں۔ اٹھائیکے۔ اور ذی مقدرت اصحاب مزید نئے خرید کر غیر احمدیوں میں تقسیم بھی فرمائیں گے۔

استفتاء عربی

یہ حقیقۃ الوحی کا عربی ضمیمہ الگ بھی چھپوایا گیا ہے تاکہ دوست عربی خواں لوگوں کو سلسلہ کی اصل تعلیم سے واقف کرنے کے لئے پڑھوایں۔ کاغذ عمدہ لکھائی۔ چھپائی اعلیٰ حجم ۹۲ صفحے مگر قیمت صرف ۶ روپے۔

تحریک قادیان کا جواب

یہ سید حبیب ایڈیٹر سیاست کی کتاب تحریک قادیان کا نہایت ہی مدلل اور مفصل جواب ہے جو سلسلہ احمدیہ کے دوڑ ہونے والوں نے لکھا ہے۔ اور ہر ایک اعتراض پر نہایت جامع بحث کی گئی ہے جس سے قنویسی سی استعداد کا آدمی بھی اپنے اندر اتنی طاقت محسوس کرے گا۔ کہ وہ بڑے بڑے فیصلہ جلدی مولوی کا منہ بند کر سکے اور باوجود اس کے سائز بڑا ہے۔ حجم پانچ سو صفحہ کے درمیان ہوگا اور کاغذ و لاتی لکھائی چھپائی عمدہ مگر قیمت بڑا نام یعنی صرف دو پیسے یا سو روپے رکھی جائیگی۔ امید ہے کہ دوست

درمبین فارسی

یہ حقائق و معارف سے لبریز منظوم کلام اس قابل ہے کہ احباب جماعت اسے زیادہ سے زیادہ تعداد میں خرید کر غیر احمدیوں میں تقسیم کریں تاکہ انہیں معلوم ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمت و محبت کس قدر کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی۔ اور کس دلہانہ انداز میں آپ نے اپنے آقا کی مدح و ثنا کی ہے۔ پہلے اس کی قیمت بارہ آنہ تھی۔ مگر عام اشاعت کی خاطر اب قسم اول مجلد کی قیمت ۸ روپے اور غیر مجلد کی ۶ روپے اور قسم دوم مجلد کی ۸ روپے اور غیر مجلد کی ۶ روپے رکھی ہے۔ تاکہ دوست اس کی خاطر خواہ اشاعت کر سکیں۔

یہ کتاب ۳۲ × ۳۰ سائز پر چھپ رہی ہے۔ اور غالباً اس کا حجم ساڑھے تین یا چار سو صفحہ ہوگا۔ اور اس پر دو قسم کا کاغذ لگایا گیا ہے۔ قیمت کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔

مگر اس کی بھی قیمت کم سے کم رکھی جائے گی۔ تاکہ دوست اسے بھی آسانی کے ساتھ خرید کر دوسروں تک پہنچا سکیں۔ اس میں پر دہلیس صاحب کی صرف اس کتاب کا جواب نہیں۔ بلکہ ان کے باقی رسائل کا بھی ساتھ ہی جواب دے دیا گیا ہے۔

ان کے علاوہ سلسلہ احمدیہ کے متعلق ہر قسم کی کتابیں ہمارے ہاں موجود ہیں۔ جو خواہیداروں کو یکفایت ملتی ہیں۔

ملنے کا پتہ

بک ڈپوٹائیٹ اشاعت قادیان

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

حکومت برطانیہ نے لندن سے ۱۲ دسمبر کی اطلاع کے مطابق بے روزگاروں کی امداد کے لئے ایک نئی سکیم تیار کی ہے جس سے اس میں مزید تیس لاکھ پونڈ صرف ہونگے۔ اور اس طرح کل امدادی رقم چار کروڑ چالیس لاکھ پونڈ سالانہ ہو جائے گی۔ قابل امداد لوگوں کی تعداد چالیس لاکھ ہے۔ حکومت نے ایسے غیر باعق امداد کو فنانس قومی ذمہ داری قرار دیا ہے ہندوستان بیکاروں کا خدا حافظ۔

ادیب الملک نواب سید نصیر حسین صاحب خیال عظیم آبادی ۱۲ دسمبر کو حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے انتقال کر گئے۔ آپ زبان اردو کے اعلیٰ شاعر اور ادیب تھے۔ سم لیک اور سلم یونیورسٹی علی گڑھ کے بانیان میں سے تھے۔

ہوشنگ آباد سے ۱۳ دسمبر کی خبر منظر ہے کہ ایک سو کو کی وفات پر اس کے بھائی نے مقرضین کو ۹۸۰۰۰ روپیہ کی رقم معاف کر دی۔ اس کے علاوہ آجھانی کی آخری مراسم ادا کرنے وقت ایک لاکھ روپیہ خیرات کیا۔

ہاؤس آف کامنز نے ۱۳ دسمبر کو ۱۹۰۹ء کو کثرت سے گورنمنٹ کی یہ قرارداد منظور کر لی۔ کہ جوائنٹ سلیکٹ کمیٹی کی رپورٹ کی بنا پر ایک بل برٹش پارلیمنٹ میں پیش کیا جائے جس کے دوران ایسے پارٹی کی طرف سے یہ مطالبہ کیا گیا کہ ہندوستان کو فی الفور درجہ نوآبادیات دیدیا جائے۔ مسٹر بالڈون نے جواب دیتے ہوئے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ گورنمنٹ برطانیہ وقتاً فوقتاً وعدے کرتی رہی ہے ہم ان پر قائم ہیں۔ مگر ہم ہندوستان میں آئینہ جیسے حالات پیدا کرنا نہیں چاہتے۔

امریکہ کے ایک شہر لانسنگ میں ایک عظیم الشان ہول میں ۱۲ دسمبر کو آگ لگ گئی۔ ساتھ اشخاص جل کر راکھ ہو گئے۔ سینکڑوں انسانوں نے بیخ بستہ دریا میں جس کے کنارے پر ہول واقع تھا۔ کود کر جانیں بچائیں۔

حکومت جاپان اور عراق کے درمیان بغداد سے ۱۲ دسمبر کی اطلاع کے مطابق ایک تجارتی معاہدہ ہوا ہے جس کے رو سے جاپانی کپڑا کے بدلے میں جاپان عراقی کھجوریں لیا کرے گا۔

اسمبلی کے نئے صدر کے انتخاب تک دہلی سے ۱۴ دسمبر کی اطلاع کے مطابق مسٹر عبدالستین چودھری جو گذشتہ اسمبلی میں

حکومت افغانستان نے پشاور سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع کے مطابق حکم دیا ہے کہ حدود افغانستان میں داخل ہونے والی موجودہ کاریں پانچ پانچ صد روپیہ نقد بطور ضمانت داخل کریں۔ موٹروں کے مالکان نے بصورت دفعہ حکومت سرحد سے درخواست کی ہے۔ کہ اس پابندی کو منسوخ کرادے۔

خالدہ ادیب خانم جو ٹرکی کی ایک مشہور اہل علم خاتون ہیں۔ ۱۲ دسمبر دہلی میں وارد ہوئیں۔ وہ جامعہ ملیہ میں ترکی کی موجودہ حالت کے موضوع پر آٹھ لیکچر دیں گی۔

مہاراجہ صاحب کپور تھلہ نے ۱۳ دسمبر کی اطلاع کے مطابق ایک اعلان کے ذریعہ ان تمام ملازمان سرکاری کو برطرف کر دیا ہے جو گذشتہ دو سال میں بھرتی کئے گئے تھے۔ اور جن کی تعداد سو ہے۔ اس سال جو الاؤنس اور ترقیاتی گئی تھیں۔ وہ بھی بند کر دی گئی ہیں۔

ڈاکٹر ستیہ پال پر حکومت کے خلاف مناظرت لکچر کا جو مقدمہ چل رہا ہے۔ ۱۳ دسمبر کو اس میں آپ پر فرد جرم عائد کر دی گئی۔ اسی طرف عبدالغفار خاں پر بمبئی میں جو مقدمہ چل رہا ہے اس میں ان پر بھی فرد جرم عائد کر دی گئی ہے۔

حکومت ہند نے دہلی سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع کے مطابق ریزرو بینک کے سٹریٹ بورڈ کے ارکان کے ناموں کا اعلان کر دیا ہے۔ تیرہ ممبروں میں سے دو یعنی نواب سر مزل اللہ خاں اور مسٹر محمد سعید مدد اسی سلمان ہیں۔

رنجبار اور کینیڈا میں ہندوستانیوں کے خلاف جو قوانین استعمال ادا منی پاس کئے گئے تھے۔ دہلی سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع منظر ہے کہ حکومت ہند کے زبردست پروٹیکٹ کی وجہ سے ان کا نفاذ ملتوی کر دیا گیا ہے۔

سندھ کے متعلق بمبئی سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع کے مطابق سیاسی معلقوں کا یہ خیال ہے کہ اس کو جنوری ۱۹۱۰ء میں بمبئی سے علیحدہ صوبہ بنا دیا جائے گا۔ اور جب صوبہ بھارتی خود مختاری دی جائے گی۔ تو دیگر صوبوں کی طرح وہاں بھی نیا کالونی سٹیشن رائج کر دیا جائے گا۔

سر ہٹلر کے متعلق برلن سے آئندہ اطلاع منظر ہے کہ اس کو اب ڈیوک کا خطاب ملنے والا ہے۔ خطاب ملنے کے بعد وہ جرمنی کے شاہی خاندان کی ایک شہزادی کے ساتھ شادی کرے گا۔ اور پھر اس کے بعد ڈیوک ایلڈیٹ اور قیصر جرمنی کہلائے گا۔

نیویارک سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع منظر ہے کہ وہاں پر ایک ۵ ماہ کے ہاتھی کو ہوائی جہاز کے ذریعے سینٹ پیٹریک

ہینچا کیا گیا۔ ہاتھی کا ہوائی جہاز میں سوار کرنا یہ پہلی مرتبہ ہوا ہے۔

لٹویا سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع کے مطابق وہاں پر ۱۲۴ نازیوں کے خلاف سنسنی خیز کورٹ مارشل لا شروع ہونے والا ہے۔ ان کے خلاف الزام یہ ہے کہ وہ زبردستی طاقت کے ذریعہ لٹویا کا ایک حصہ جرمنی میں ملانا چاہتے ہیں۔ نیز ان کے خلاف سات قتل اور دہشت انگیز کارروائیوں کا الزام ہے۔

گورنمنٹ آف انڈیا بل کے متعلق نئی دہلی سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع منظر ہے کہ بل کے مسودہ کو ڈرافٹ مینوں نے بالکل تیار کر لیا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ زیادہ زور بل کے ویباچے پر دیا گیا ہے۔ برٹش گورنمنٹ کا ارادہ ہے کہ موجودہ گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ کو بالکل تبدیل کر کے اس کی جگہ نیا قانون بنایا جائے۔

جبل پور سے ۱۳ دسمبر کی اطلاع منظر ہے کہ وہاں پر ایک ہندو عورت کو اس کے سسر وال والوں نے زبردستی سستی ہونے پر مجبور کیا۔ اس کا خاوند عرصہ سات سال سے بیمار تھا۔ اور عورت اس دوران میں اس سے جدا اپنے والدین کے گھر رہی۔ درشتہ داروں کے کہنے سے وہ اسے دیکھنے کے لئے سسرال گئی۔ جہاں جانے کے بعد اس کے خاوند کا انتقال ہو گیا۔ اس پر سسرال والوں نے اسے مجبور کر کے سستی کر دیا۔ ہندو مذہب میں عورت کی مظلومیت کی یہ ایک نہایت ہی دردناک مثال ہے۔

خان عبدالغفار خان صاحب جنہیں باغیانہ تقریر کے الزام میں گرفتار کیا گیا تھا۔ بمبئی سے ۱۵ دسمبر کی اطلاع کے مطابق چیف پریزیڈنسی مجسٹریٹ نے انہیں دو سال قید با مشقت کی سزا دی ہے۔ اور بی گلاس میں رکھنے کی سفارش کی ہے۔

لندن سے ۱۴ دسمبر کی اطلاع منظر ہے کہ حکومت برطانیہ۔ اٹلی اور فرانس کے معاہدہ کے نتیجے میں ہندوستان اور برطانیہ کے درمیان نیا ہوائی رستہ مقرر ہوا ہے۔ اس نئے راستے کے ذریعہ سے صرف چار دن صرف ہونگے۔ اور پیرس اور برٹنسی کے درمیان جو ریلوے سفر کرنا چاہتا تھا۔ اس کی بھی ضرورت نہیں رہے گی۔

نپڈت مالویہ کے متعلق لاہور سے ۱۵ دسمبر کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ ان کا ارادہ ہے کہ کیونول ایوارڈ کے خلاف ایک زبردست جدوجہد کی جائے۔ اور مقرب ایوارڈ کے خلاف ایک آل انڈیا ایجنسی شروع کی جائے گی۔